



Голышмановский ВЕСТНИК

9 июля 2014 г.
СРЕДА
№ 55 (9799)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 5 руб. 27 коп.

6+

Выборы-2014

Уведомление

Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Голышмановский вестник» уведомляет о своём участии в агитационной кампании по выборам губернатора Тюменской области и готова предоставить печатную площадь в газете «Голышмановский вестник» для размещения предвыборных агитационных материалов зарегистрированных кандидатов на пост губернатора Тюменской области на бесплатной основе общим объёмом 920 квадратных сантиметров и на платной основе общим объёмом для всех кандидатов 920 квадратных сантиметров по цене 60 рублей за один квадратный сантиметр.

Путь – в родители

В Голышмановском районе работает школа замещающего родителя при комплексном центре социального обслуживания населения. Здесь по специально разработанной программе готовят желающих стать приёмными мамой и папой. Консультации проводят юрист КЦСОН Александр Жолтенко, педиатр областной больницы №11 Ырысжан Кузенбаева, психолог отдела молодёжной политики Елена Синельникова. За прошлый год этой школе прошли обучение 11 человек, из них пятеро – кандидаты в опекуны, шестеро – претенденты в замещающие родители. Заведующая отделением дневного пребывания несовершеннолетних и реабилитации инвалидов Жанна Плюхина поясняет:

– По окончании нашей школы каждому обучающемуся выдаётся свидетельство о прохождении родительских курсов, а также рекомендации по результатам психолого-педагогической диагностики. В этом году школа замещающего родителя продолжает работать, в ней уже обучились четыре человека. Они хотят быть опекунами.

Специалисты центра соцобслуживания также ведут работу по созданию семейно-воспитательных групп. Это временная форма устройства несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации. В прошлом году действовало три семейно-воспитательных группы, куда помещали три ребёнка. Ныне устроено уже столько же ребятишек, в две семейно-воспитательные группы.

Если вы хотите стать приёмными родителями, обращайтесь в комплексный центр социального обслуживания населения, который располагается по адресу: посёлок Голышманово, улица Ленина, 5. Более подробную информацию можно получить по телефону: 2-61-80
Оксана ТИТЕНКО.



На заводе по выпуску экваты



В СПК «Артур»

Вчера, сегодня, завтра...

Визит в Голышмановский район временно исполняющий обязанности губернатора Владимир Якушев начал с посещения завода по выпуску тепло- и звукоизоляционного материала – экваты. Реализация новых инвестиционных проектов на территории муниципалитета, развитие малого и среднего бизнеса, создание дополнительных рабочих мест – эти вопросы были в приоритете во время рабочей поездки руководителя региона.

КАК ПРЕВРАТИТЬ МУСОР В ДЕНЬГИ

В Тюмени строится большой мусороперерабатывающий завод. Наш посёлок не отстает: завод по переработке макулатуры в эквату уже работает. Идея его открытия родилась у руководителя обслуживающего посёлок коммунального предприятия из-за огромного количества картона, бумаги, пластика на полигоне твёрдых бытовых отходов. В производство вложено около трёх миллионов собственных средств. Владимира Якушева заинтересовал перспективный этап в развитии завода – переработка пластика в гранулы, из которых изготавливаются новые пластиковые изделия. Сейчас, по словам директора «Голышмановотеплоцентра» Е.В. Глухарева, ведутся переговоры с подобными заводами, планируют направить голышмановских специалистов в Москву для изучения вопроса. Завод по переработке пластиковой тары в будущем может работать на несколько районов. Владимир Владимирович уверен в большом будущем производства, он пообещал всяческую поддержку подобным начинаниям.

Ещё одно недавно открывшееся предприятие посетил Владимир Якушев в нашем посёлке. Прежнюю поселковую прачечную сегодня трудно узнать. Из мрачного помещения, где стоял неистребимый запах сырости, получился современный светлый офис клининговой компании «Чистый дом – Универсал». Предприниматель Елена Ледакова смогла реализовать проект при поддержке Инвестиционного агентства Тюменской области, более двух миллионов рублей было выделено на приобретение шведского оборудования, вложено более 600 тысяч рублей собственных средств. На предприятии создано пять рабочих мест. Здесь оказывают услуги по уборке помещений, химической чистке одежды и мебели. Владимир Якушев положительно оценил новшество, отметил, что в дальнейшем у предприятия есть шанс занять нишу в социальной сфере. Любой руководитель может выбрать, что выгоднее: содержать в штате уборщиц либо воспользоваться услугами клининговой компании. Кроме того, по мнению В. Якушева, появление в сельской местности предприятия по оказанию услуг по чистке ков-

ров, стирке одежды говорит о повышении качества жизни, росте доходов людей, которые могут себе позволить поручить эту работу специалистам и оплатить услуги.

КУРС НА ПОДДЕРЖКУ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

На встречу с временно исполняющим обязанности губернатора Владимиром Якушевым собрались депутаты, руководители предприятий, организаций, главы поселений, ветераны. Глава района Александр Желтоухов проанализировал состояние дел в районе. Отметил, что у нас действуют 616 предприятий малого и среднего бизнеса, 2700 голышмановцев работают в этой сфере. На вопрос врио губернатора о доле собственных средств в бюджете муниципалитета, глава района назвал цифру – 175 миллионов рублей, это около двенадцати процентов от расходной части бюджета муниципального района. Перед муниципалитетами поставлена задача – наращивать собственные доходы на пять процентов в год. Наш район эту задачу пока выполняет. Владимир Якушев отметил достижения района, но также сказал, что есть проекты, эффект от которых получили немного другой, чем ожидали, существуют вопросы, над которыми надо работать. Усилия власти по-прежнему должны быть направлены на развитие малого и среднего бизнеса, на поддержку предпринимателей. Чем больше развита внебюджетная сфера, тем крепче экономика. На логи, которые платят предприниматели, направляются на многие социально значимые программы.

Новые инвестиционные проекты на территориях муниципальных районов – зона ответственности главы. Глава района в докладе рассказал, что уже сделано, что в планах на ближайшее время. В Голышманово за последние полтора года запущено производство пластиковых окон, сэндвич-панелей, керамзитоблоков. Снабжает голышмановцев свежей продукцией рыбный цех, открылись новые точки общественного питания. Начато строительство частной стоматологической клиники, детского кафе. Объём инвестиций в основную капитал составил 315 миллионов рублей, что выше уровня прошлого года. Планируется строительство молочного комплекса на 1200 голов, возобновлены переговоры с фирмой «Дамате» о строительстве мегафермы на 4600 голов, соглашение о сотрудничестве было подписано губернатором ещё в 2012 году. Более шестидесяти инвестпроектов будут реализованы и в сельских поселениях района. Люди хотят заниматься производством сельскохозяйственной продукции: стро-

ить свинофермы, зерносклады, пилорамы.
ОТКРЫТИЕ КАЖДОГО НОВОГО ПРОИЗВОДСТВА – ПОБЕДА

О социально-экономическом развитии области собравшиеся узнали из первых уст. Врио главы региона подробно проанализировал достижения и задачи, над которыми всем вместе предстоит работать. С каждым годом на десять процентов растут объёмы производства, увеличивается добыча нефти. Сейчас специалисты занимаются разработкой Тобольского нефтяного проекта. Несколько месторождений находятся на границе Тобольского, Уватского и Вагайского районов. По объёму этот проект обещает быть не меньше Уватского. В Голышмановском районе тоже возобновлена работа по поиску нефти в окрестностях Малышенки совместно с чешскими инвесторами, которые вкладывают в разработку восемьдесят процентов собственных средств.

Обрабатывающие производства в Тюменской области растут на десять процентов в год за счёт новых инвестиционных проектов, в основном, с участием иностранного капитала. За всеми достижениями – огромная работа руководства региона. Открытие каждого нового производства – это большая победа. За прошедший год на юге региона запущены 12 новых предприятий, ещё девять откроются в ближайшее время. Говоря о «сельской индустриализации» Тюменской области, Владимир Якушев отметил появление современных производств, которые впоследствии станут источниками пополнения бюджета. В регионе активно развиваются совершенно новые отрасли, к примеру, металлургическая. В областном центре уже год работает завод «Электросталь Тюмени», выпускает арматуру, швеллера, уголок. Продукция востребована на севере области, в соседних регионах. Изготавливают всё это из вторсырья – металлолома. Одно временно с производственной решается и экологическая проблема: освобождаются загрязнённые территории. Действует фанерный завод в Тюмени, после реконструкции в новую силу заработал Тобольский нефтехимический комбинат, Антипинский завод единственный в области перерабатывает нефть в конечный продукт – топливо.

Есть успехи в сельском хозяйстве. Растёт производство зерна. В Ишиме строится завод по производству лизина, это востребованный на рынке продукт. Мясом и молоком область обеспечивает себя полностью. Строятся два новых завода по переработке молока. Продукцию сельхозпредприятий юга охотно покупают северяне.

Начало. Окончание на стр. 2

Вчера, сегодня, завтра...

Окончание.

Начало на стр. 1

Владимир Якушев отметил, что голышмановцам предстоит наращивать молочное производство, работать над увеличением надоев.

Социальной сфере руководство области уделяет большое внимание. В Тюменской области обеспечение жильём работников бюджетной сферы – беспрецедентный проект, которого нет ни в одном субъекте РФ.

ОТВЕТЫ ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

В формате встречи присутствующие могли задать Владимиру Якушеву свои вопросы. Люди интересовались, будет ли продолжена программа благоустройства дворов многоквартирных домов. На будущий год она будет включена в статью дорожных работ, и муниципалитет сможет сам решить, отремонтировать ли на эти средства улицы либо заасфальтировать двор. На вопрос жителей Шулындино о приобретении модульного клуба взамен сгоревшего В. Якушев не дал обещания установить его завтра, предложил по-хозяйски определиться, что важнее:

– Правительством на ближайшие три года определено три основных направления: газификация, дороги, чистая вода. Но если вы откажетесь от какой-либо программы и решите направить средства на другую, к примеру, не газифицировать населённый пункт, а приобрести модульный клуб – ваше решение будет рассмотрено. В приоритете – качество жизни селян, следует довести уже начатые программы до полного завершения.

В форме вопросов и ответов встреча с Владимиром Якушевым была продолжена в районной библи-

отеке, где собрались заслуженные люди района. Интересовались, будет ли продолжена установка модульных ФАПов в районе, их требуется ещё 16. Председатель общественной организации «Ветераны-пограничники Тюменской области Олег Негамедзянов предложил поощрять членов добровольных народных дружинников, которые помогают следить за порядком полиции. Владимир Якушев обещал изучить этот вопрос.

ЛУЧШАЯ АГИТАЦИЯ – ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР

В рамках поездки врио губернатора побывал на стадионе, посетил музей спорта. Его основатель А.А. Кашкаров провёл экскурсию, показал интереснейшие экспонаты. К примеру, лыжи, которые в войну в посёлке выпускала промышленная артель, на фронт их было отправлено 15 тысяч пар. Владимир Якушев оставил запись в книге отзывов: «Ваша спортивная история интересна и поучительна. Изучайте её, бережно относитесь к спортивным традициям, развивайте и совершенствуйте спортивные достижения ветеранов».

В продолжение напутствия Владимир Якушев открыл футбольный матч между нашим «Урожаем» и омутинским «Рубином», вручил командам именные мячи. В первые же минуты наши забили гол. Со счётом 1:0 в пользу голышмановцев закончилась встреча. А вот в товарищеской встрече с командой врио губернатора голышмановская сборная проиграла. Личный пример – лучшая агитация за здоровый образ жизни, и Владимир Якушев всегда демонстрирует отличную физическую форму, не упускает возможности поиграть в футбол на поле голышмановского стадио-

на, который, по его оценке, уступает лишь тюменскому «Геологу».

Руководитель региона напомнил, что в начале двухтысячных годов в поездках по районам задавали один из основных вопросов, чем заниматься молодёжи. Спортплощадок нет, инвентаря нет. Школы искусств в разрухе, инструментов нет. Сейчас кардинально меняется ситуация, всё зависит от самих молодых людей, от их выбора, где применить свои таланты. В Голышмановской музыкальной школе работают двенадцать преподавателей, развивая таланты 300 ребят. Для Владимира Якушева виртуозно исполнил соло на аккордеоне выпускник школы Артём Петухов. Говорили и о проблемах: зданию необходимо капитальный ремонт. Врио губернатора пообещал поддержку и подарил воспитанникам школы ноутбук.

ТРУЖЕНИКАМ ПОЛЕЙ И ФЕРМ

Также в рамках визита Владимир Якушев посетил СПК «Артур» предпринимателя Игоря Гришана. В 1992 году начинали в хозяйстве с тридцати гектаров пашни, теперь обрабатывают больше трёх тысяч. Здесь насчитывается сто голов крупного рогатого скота, пятьсот голов свиней. В магазинах бизнесмена богатый ассортимент произведённой из собственного сырья продукции. Её образцы продемонстрировали В.В. Якушеву. Он осмотрел и дома, которые кооператив строит за собственные деньги для рабочих. Два двухквартирных по сто квадратных метров стоят под крышей, обшиты сайдингом, проблема пока в подведении газа. Предприниматель надеется, что будущие хозяева смогут справиться новоселье

уже в этом году.

Получить за свой труд награду из рук руководителя региона – почётно и ответственно, такую честь надо заслужить. Знак отличия Тюменской области «За достижения в труде», учреждённый в апреле 2013 года, впервые в Голышмановском районе получил механизатор СПК «Малышенский» Павел Николаевич Киреев. Крестьянскому делу он отдал сорок лет своей жизни. Грамотами и благодарностями губернатора Тюменской области были награждены управляющий Русаковской фермы Сергей Смолин, библиотекарь Татьяна Русанова, фельдшер Любовь Данилкина, механизатор Владимир Трошин. В год семидесятилетнего юбилея Тюменской области немало тружеников получают награды за достойный труд.

– Если все вместе будем работать сообща, одной

командой – всё у нас получится, – подытожил Владимир Якушев.

Руководитель региона знает в подробностях, как идут дела в каждом районе, потому что регулярные встречи на местах – в стиле работы Владимира Яку-

шева. Во время визитов в районы он видит реальное положение дел и, оценивая сложившуюся обстановку, намечает задачи на завтра.

Ирина ШАДРИНА.
Фото Евгения ДЕРИГЛАЗОВА и агентства «phototyumen.ru».



Мяч с автографом Владимира Якушева



Мы – за здоровый образ жизни!

Жильё

С помощью государства

Целевая программа «Социальное развитие села» действует в стране уже около десяти лет. Одна из главных задач государства – оказывать помощь молодым семьям и молодым специалистам, работающим в сельском хозяйстве и социальной сфере, в стремлении обзавестись собственным жильём. Тюменская область стала первопроходцем в реализации этих проектов. Более того, государство взяло на себя ответственность – выделять участки земли под застройку на инженерных площадках. Выделяются деньги не только на социальные выплаты для молодых, но и на подвод коммуникаций – света, газа, подъездных путей к площадкам.



В Голышмановском районе за эти годы воспользовались социальными выплатами более ста пятидесяти молодых семей. Виктор и Марина Мунтяну – одна из таких семей. Марина Сергеевна работает в управлении социальной защиты населения. Когда молодые люди поженились, они решили жить в Тюмени. Но несколько лет в городе показались, насколько сложно начинать жить на съёмных квартирах, без собственного угла.

В 2007 году решили вернуться в родное для Марины Голышманово. Здесь живут её родители, семья брата. Сергей Михайлович и Татьяна Ивановна Ершovy поддерживают молодых в желании построить собственное жильё.

– Тогда эти программы казались для нас чем-то нереальным. Сначала начали собирать документы, но я тогда ещё только временно была принята на работу. Процедура оформления документов показалась долгой и утомительной, и мы остановились.

Но сама идея строительства собственного жилья супругов уже захватила. У родителей Марины – огромный участок земли. Они решили подарить под строительство часть своей усадьбы. Началась настоящая строительная эпопея. Был разобран старый гараж, заложен фундамент дома. Сергей Михайлович имеет огромный опыт в строительстве. Зять, Виктор Мунтяну – тоже про-

фессиональный строитель и прекрасно владеет дрелью и мастерком. В строительство были вложены все имеющиеся средства, даже материнский капитал, который семья получила после рождения младшей дочери Ольги. Ведь, чтобы получить социальную выплату, необходимо было построить часть дома.

Большим тормозом в работе был недостаток средств, и в 2012 году супруги вновь начали собирать документы на участие в программе для молодых специалистов на селе. В программе для молодых специалистов сумма государственной поддержки ощутимая – семьдесят процентов от затрат на строительство или приобретение жилья берёт на себя областная и федеральная бюджеты. На днях Мунтяну получили первую из трёх частей социальной выплаты. Сейчас на эти средства продолжится строительство дома.

С гордостью Марина и Виктор показывают его. Дом уже не назовёшь будущим – он почти готов. Двухэтажный, с высоким крыльцом, пока ещё временная дверь и новенькие пластиковые окна, но уже не страшно, что жить пока в нём нельзя. Главное – уже есть стены, крыша. Всё сделано основательно, не на один десяток лет. Входишь в дом – попадаешь в просторную кухню, рядом – ванная, чуть дальше – гардеробная комната.

– Здесь будет моё рабочее ме-

сто, – с улыбкой рассказывает Марина Сергеевна, – буду гладить бельё.

На второй этаж ведёт лестница. Прочный металлический каркас уже готов, а вот ступеньки тоже пока временные. Но маленькие дочки Мунтяну, Кристина и Оля, уже уверенно взбираются по ним, чтобы показать наверху свои комнаты. Здесь же будет большой холл – место отдыха всей семьи.

Подведён в дом газ, есть электричество. Семья уже заключила договор с энергетической компанией на обслуживание. Отопление, по словам Виктора Евграфовича, проведут в последнюю очередь – после всех отделочных работ.

– У нас скоро в школу пойдёт старшая дочка Кристина. На это и ориентируемся. К новому году постарайся справиться со всеми внутренними отделочными и малярными работами, отметим новоселье, – так определили молодые люди свою задачу на ближайшее время.

Тюменская область входит в число российских лидеров в реализации строительных программ. У целевой программы по поддержке села большие перспективы. И ещё целое поколение молодых специалистов смогут опереться на государственную помощь.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.
Фото Алексея БОДРОВА.
На снимке: семья Мунтяну.

Досуг

Фестиваль творчества

Ничто так не укрепляет семью, как совместное творчество. В этом убеждены сотрудники районной центральной библиотеки. В день молодёжи они организовали фестиваль семейного творчества в посёлке Голышманово для представителей клубов выходного дня – молодых

семей. Семьи со своими поделками разместились на площадке возле библиотеки. Директор учреждения Маргарита Башмакова отметила:

– У нас в районе работают 16 семейных клубов выходного дня. Они действуют при районной и сельских библиотеках. Их созда-

ли по предложению молодёжной инициативной группы «МИГ». Молодые библиотекари разработали проект «Всей семьёй в библиотеку» и защитили его на районном конкурсе молодёжных инициатив. Теперь библиотека ненавязчиво организует семейный досуг и проводят для участников клубов мастер-классы. Клубы работают с апреля, за это время мы поняли, что у нас есть талантливые семьи и надо им помочь себя показать. Так родилась задумка о проведении фестиваля. В этот раз мы вышли на улицу, чтобы голышмановцы увидели увлечённых творчеством земляков.

Сегодня современного человека сложно чем-то удивить, но участникам фестиваля это удалось. В семейном клубе выходного дня Черемшанской библиотеки я заметила удивительно красивую работу – алмазную вышивку. Она принадлежит Светлане Кузнецовой.

– Творчеством занимаюсь со школьной скамьи, – рассказала она. – Раньше любила вязать крючком, а сейчас увлеклась алмазной вышивкой. Мне коллега привезла в подарок из Китая готовый набор. Беру пинцетом стразик и укладываю в клеточку, прижимаю, и он закрепляется на

клеевой основе. Кропотливая, ювелирная работа. Потратила на неё около месяца, но не каждый день, вечерами понемножку для души. Было бы побольше времени, тогда сиди да занимайся любимым делом. Работаем в Тюмени, на выходные приезжаем в родную Черемшанку, узнали о клубе, ходим на его заседания. На фестивале мне очень интересно, шкатулки необычные заметила у королёвцев, надо попробовать самой смастерить.

Королёвцы же вдохновили среднечирковского библиотекаря Светлану Синельникову:

– У нас всё больше изделий в техниках квиллинг и канзаши, из бисера, королёвские семьи впечатлили работами из шпагата и зёрен кофе. Они достойны восхищения, у мастера – руки золотые. Предложу своему клубу освоить этот вид рукоделия.

Медведевцы выставили много ребячьих поделок. Например, огромные ромашки из старых дисков, которые можно использовать для украшения детской площадки. Среди взрослых работ утончённо смотрелись розы, которые Анна Мертвина изготовила из обычных пластиковых бутылок. Бескособовцы приехали на фестиваль с блузками, платьями, брюками.

– В основном, всё шью из остатков ткани, – рассказывает Мария Ильина. – Детские шапочки из маечек сшиты, много их привозила, осталась одна, остальные раскупили. Не ожидала такого хорошего спроса. Сейчас шью покрывало из лоскутков старых джинсов. В семейном клубе выходного дня мне нравится, в деревне особо ходить некуда. Собираемся и общаемся, делимся друг с другом своими умениями.

Увлекающиеся творчеством люди не только демонстрировали готовые изделия, но и продавали их, а также с удовольствием проводили мастер-классы для посетителей фестиваля. Дети в это время не скучали. Чуть в сторонке на этой же площадке для них была обустроена игровая зона, где детвору развлекали работники центральной районной библиотеки. Украшением праздника стали выступления ламенских ребят из цирковой студии «Галактика» и танцевального коллектива «Каблучок». Участникам фестиваля представлялась возможность отлично провести выходной всей семьёй.

Оксана ТИТЕНКО.
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ.
На снимке: весело играем.



Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Администрации Голышмановского района.

УЧРЕДИТЕЛЬ

департамент информационной
политики Тюменской области
Адрес: 625004, г. Тюмень,
ул. Володарского, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Голышмановский вестник».
Адрес: 627300, р.п. Голышманово,
ул. Садовая, 86.

Главный редактор М. Я. Глазунова.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор – 2-55-13;
отдел социальных проблем – 2-50-34;
бухгалтерия – 2-56-75;
ответственный секретарь, агропромotedел – 2-56-69.
Электронный адрес: Gol_vestnik@mail.ru

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов.
Телефон для справок – 2-69-74,
теле/факс – 2-55-13.

*Ответственность за достоверность
рекламных материалов и объявлений
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Западно-
Сибирским управлением Федеральной
службы по надзору за соблюдением законо-
дательства в сфере массовых коммуника-
ций и охране культурного наследия

РЕДАКТОР И. Н. ШАДРИНА

*Свидетельство о регистрации
ПШ №ФС17-0490 от 16 августа 2006 г.*

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.

Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 4942 ЗАКАЗ № 50